
Iz domačih krajev. 
(Imenovanje.) Č. gosp. Ivan Vreze je 

imenovan stalnim profesorjem na c. kr. uči
teljišču v Mariboru. — Orožniški stražmojster 
g. Jožef Požun je imenovan okrajnim taj
nikom na Štajarskem. 

(Iz Slovenske Bistrice) nam pišejo: 
Ludovik Kresnik je zdaj zopet časnikar. Piše 
pa v nemške in slovenske liste. Zadnjo ne
deljo je prinesla Marburgerca eden njegovih 
umotvorov, že drugi dan pa »Slov. Narod«. 
Kresnik že ve, zakaj tako dela, da piše za
jedno v nemške in slovenske liste. Toda mi 
bi prosili slovenske liste, da nam sedaj naj 
ne kalijo naših razmer. Kresnik bo svoje 
članke v slovenskem listu rabil za agitacijo 
ter dokazoval ljudstvu, da še je zmeraj Slo
venec. Ako hočejo slovenski listi res nuditi 
tudi Kresniku prostor za osebno polemiko, 
magari, naj storijo, a sedaj naj bodo pozorni, 
dokler niso naše volitve v okrajni zastop 
dokončane. 

(Razsodba v cestnih zadevah.) Upravno 
sodišče je te dni razsodilo, da je pri novo 
projektovanih cestah, za katere morajo za
sebniki odstopiti potrebni prostor, dokazati 
pred vsem potrebo dotičnih cest. 

(Najbolj nemško mesto Gradec) si 
te dni obraz zakriva od sramu in žalosti, 
ker med njegovim zidovjem drzno dviga glavo 
mednarodni socijalizem. Gradec bo kmalu 
najbolj socialistično mesto. Pretekli teden v 
torek so bile v Gradcu občinske volitve 
III. razreda. Štiri stranke so postavile kandi
date, a nobena ni dobila potrebne večine. 
V petek so se vršile ožje volitve. Zmagala 
sta dva socialdemokrata Resel in Pongratz, 
dva nemška nacionalca in eden kandidat 
Braun, ki hodi z nacionalci, a misli s social
demokrati. Gradec je prvo glavno mesto, ki 
ima v občinskem zastopu tudi socialdemo
krate. 

(Gonja jungovcev.) Štajarski jungovci 
t. j . socialdemokraški učitelji so sedaj začeli 
brezobzirno gonjo nasproti vsem, ki niso in 
ne morejo biti njihovi somišljeniki. Učiteljsko 
društvo za ptujski okraj bo dne 7. decembra 
v Vurbergu dalo tudi »primeren odgovor 
ovaduhinjam, trdečim, da je naše društvo 
sedež socialdemokraškega gibanja.» Mi smo 
radovedni na ta odgovor, mogoče, da se nam 
v njem pojasni, v katero kašo, če ne v social
demokraško, plačujejo ondotni jungovci tiste 
»bele seksarje«, ki jih nazivajo strankarski 
davek. Ptujsko učiteljsko društvo bo isti dan 
tudi izključilo nekatere dosedanje ude, ker 
drznejo imeti drugo mnenje nego jungovci. 
Gornjegrajsko učiteljsko društvo bo dne 7. de
cembra tudi sedelo na sodnem stolu ter na 
podlagi člankov v »Slov. Narodu«, Učit. To
varišu«, »Slovencu«, »Domoljubu«, in »Slov. 
Gosp.« določilo »svoje prijatelje in neprija
jatelje.« Ali bo tudi še post festum dalo ukor 
Horvateku, ker je pred njimi nazival Slovence 
»Windische«, o tem program molči. Učit. 
društvo za celjski in laški okraj je že obso
dilo naš list. G. predsednik A. Gradišnik je 

Razne stvari. 



dne 2. nov. ex cathedra povedal, da jim 
(jungovcem) je naš list že toliko škodoval in 
da je že toliko nakladal na rovaš našega 
(jungovskega) ugleda. To društvo je tudi 
sklenilo, širiti po Štajarskem ljubljanski jun
govski list »Učiteljski Tovariš«, koji je pred 
kratkim proglasil posebno za naše štajarske 
razmere prikladno geslo : »Rajši z Nemci nego 
duhovniki!« 

(Ustrelil) se je dne 3. nov. t. 1. po 
nesreči ^Oletni kmečki sin Štefan Kostanjevec, 
iz fare Sv. Marka niže Ptuja. Šel je s tremi 
delavci po prodec (gramoz) k Dravi. Ko so 
gramoz nakopali, je hotel zadeti na ramo puško, 
katero je imel s seboj. Bil je namreč lovski 
paznik za borlski lov. Ko prime za puško, 
se ena cev nenadoma sproži ter ga zadene 
tako močno v glavo, da je izgovoril samo 
besedo »Jezus», potem se nezavesten zgrudil 
in v par minotah umrl. Stariši in znanci 
žalujejo za pridnim fantom. Bog mu bodi 
milostiv! 

(Gornja Radgona.) Bralno društvo je 
priredilo dne 26. novembra Slomšekov večer, 
ki je bil izvanredno dobro obiskan. Posa
mezne točke so se izvršile v občno zado
voljnost. Slavnostni govornik je bil gosp. F. 
Muršič od Sv. Benedikta. Več prihodnjič! 

(Pot do častniške službe prosta!) 
»ArmeeVerordnungsblatt» prinaša odredbo, 
vsled katere se povspno po ugodno izpali 
skušnji lahko tudi oni vojaki do častniške 
časti, ki nimajo za seboj kadetne šole. Ta 
odredba je izšla, ker baje — nedostaje čast
nikov. 

(Skušnjo učiteljske usposobljenosti) 
sta prestali v Gorici gospici Muška Emilija 
(z odliko), učiteljica pri Sv. Lovrencu, in 
Svvoboda Ivana pri Sv. Nikolaja na Spodnjem 
Štajarskem. 

(Nagla smrt.) V nedeljo so v Rušah 
igrali pri g. Muleju ondotni tamburaši v pri
jateljskem krogu. Gosp. Lamprecht, ki je igral 
brdo, izgine naenkrat iz sobe. Ker ga dolgo 
ni nazaj, gredo za njim gledat. A kaj so 
našli? Gospod Lamprecht je ležal nezavesten 
na tleh. Odprla se mu je na nogi žila in kri 
mu je iztekla v toliki množini, da je že drugi 
dan zjutraj izdahnil svojo dušo. Naj v miru 
počiva. 

(V Radgoni) so dne 19. t. m. vpeljali 
novega pastorja. Slovesnosti se je vdeležil na 
začudenje vseh tudi okrajni glavar baron 
Salis Soglio. Zvečer so protestantje peli in 
pili, predsedstvo je imel pri tej zabavi dr. 
Kari Gočling, kateremu tudi verni Slovenci 
nosijo svoje denarje. 

(Slabi časi.) Za celjsko nemško gledišče 
so nastopili sila slabi časi, odkar Slovenci 
več vanj ne zahajajo in odkar je začela naša 
diletanska družba s svojimi predstavami v 
»Narodnem domu*. Med tem, ko so te pred
stave vedno kar najboljše obiskane, se 
ravnatelj nemškega gledišča pri svojih pred
stavah žalosten ozira po praznih prostorih. 
Blagajna mu niti toliko ne nese, da bi po
plačal igralce. Sklenil je že menda, da pri
hodnje leto ne pride več v Celje stradat. — 
Celjanom se njih ošabnost povračuje! 

(Iz Celja.) O novo imenovanem pred
sedniku tukajšnjega okrožnega sodišča, pl, 
"VVurmserju, se niso pisale baš laskave reči: 
posebno v zadnji številki tega lista smo čitali 
neko skrajno pohujšljivo lastnost njegovo, 
kateri še dosedaj niti on niti kdo drugi ni 
oporekal. Torej je res ? No, pa Celjani so na 
take pojave med Nemci navajeni —. Ker pa 
je v zadnjem času začel naš mestni urad proti 
konkubinatnikom strožje postopati, upamo (?) 
da se bo novoimenovani predsednik, ako je 
poročilo listov istinito, spreobrnil, ali, da ga 
bo spreobrnil mestni urad sam. Bomo videli 
kaj se zgodi. 

(Najvišje potrjenje.) Cesar je potrdi 
izvolitev dr. Gvida Srebreta načelnikom okraj
nega zastopa brežiškega in Andreja Levaka 
njegovim namestnikom. 

(Na polit, shodu ob Sv. Marjeti o t 
Pesnici) so bile sledeče resolucije sprejete 
za podržavljenje celjske policije, za odprave 

vinske klavzule, število kmetijskih potovalnih 
učiteljev se naj pomnoži in vpeljejo po vseh 
krajih obvezni podučni shodi o kmetijstvu, 
pravičen jezikovni zakon naj se kmalu sklene 
za vso Avstrijo, shod odločno protestuje proti 
imenovanju plem. VVurmserja predsednikom 
okrož. sodišča celjskega, opozarja vse občine 
ob Pesnici, da takoj vlože" prošnjo za uravnavo 
Pesnice; rodoljubi naj oskrbe dvojezične pe
čate, kjer še jih ni. 

(Siidmark v Jarenini.) Prihodnjo ne
deljo se ustanovi podružnica tega Slovencem 
sovražnega društva tudi v Jarenini. Slovenci 
odločno protestujejo zoper to vsiljivost nem
škutarjev. Tudi jareninski občinski župan je 
storil energične korake, da se shod ali pre
pove, ali kje drugje vrši, ne pa v popolnoma 
slovenski Jarenini. Slovenci jareninski, le po
zor! Teh heilovcev in izdajalcev Avstrije ne 
potrebujemo pri nas. Gostilničar g. Šteflič pa 
si naj še enkrat resno premisli, komu da 
daje prostore in kje in od koga on živi, sicer 
bomo Slovenci drugače govorili! 

(Mariborski Slovenci!) V nedeljo pri
redi delavsko društvo »Maribor« Miklavžev 
večer v »Narodnem domu«. Spored je vele
zanimiv in sestoji iz obdarovanja otrok, iz 
gledališčnih iger, petja in tamburanja. Slovenci, 
zberimo se v nedeljo vsi v prostorih »Narod
nega doma!« 

(Poročil) se je gosp. Ante Beg, urednik 
»Domovine« z gospico Ivanko Praprotnikovo, 
učiteljico v Ljubljani. Bilo srečno! 

(Celovška policija pred celjskim 
sodiščem.) G. učitelj Gostinčar, ki je bil ob 
priliki celjskih izgredov tako hudo napaden 
od celjske fakinaže, da se je moral v smrtni 
nevarnosti braniti z revolverjem, je tožil 
celovška policaja Lehrmana in Rodifa, da 
sta ga pri aretiranju telesno poškodovala. 
Policaja sta nezavestnega Gostinčarja tako 
trdo uklenila, da so ga grozne bolečine na 
roki zbudile iz nezavesti. Ko je v bolečinah 
Gostinčar zaklical: »Jezus, Marija!« je jeden 
policajev zaklical: »Prokleti bindišarski pes, 
ti bom že pomagal streljati!« Policaja sta 
vse zanikala in bila oproščena. 

(Splošni spodnje-štajarski učiteljski 
shod,) ki ga sklicuje g. učitelj Ludovik Černej, 
se bo vršil dnč ;7. dec. t. 1. ob deseti uri 
predpoldne v »Narodnem domu« v Mariboru. 
Spored shoda: 1. Jungovci in mi. 2. Naša 
organizacija. 3. Predlogi in nasveti. Za javni 
shod se ne bodo razpošiljala posebna vabila. 

(Sv. Marjeta niže Ptuja.) Pod zaglav
jem »Jeli Bog za vse ljudi ali ne?« smo 
priobčili zadnjikrat neko novico, o kateri smo 
dobili do danes celo šumo pojasnilnih pisem. 
Dejstvo je sicer, da omenjena gospica ni iz
kazala časti Najsvetejšemu. Toda kakor z 
velikim veseljem izvemo iz ondotnih duhov
niških krogov, gospica tega nikakor ni opu
stila iz kakega posebnega namena, ampak 
slučajno. Šla je ravno s sprehoda in naen
krat je pridirjal voz z Najsvetejšim po cesti 
ter jo iznenadil. Gospica se je nahajala kakih 
120 (korakov proč od ceste in lahko se je 
torej komu zdelo, da se je skrila za dreve
vesom. Toda slabega namena ni bilo zraven, 
Mislimo, da smo s tem pomirili stariše, a 
tudi velecenjeni gospici učiteljici Pfajfarjevi 
dali potrebno zadoščenje. Fiat justitia, el 
pereat mundus! 

(V Konjicah) so se sprejele na zboro
vanju katol. polit, društva, o katerem poro
čamo natančneje, med drugimi tudi sledeče 
važne resolucije: Zborovalci zahtevajo, da 
dobi Spodnji Štajar svoje administrativne 
urade, zborovalci izrekajo slovenskim poslan
cem v državnem zboru popolno zaupanje tei 
upajo, da ostanejo v sedanji večini in krepke 
podpirajo Čehe. Poslanci naj delujejo na to 
da se bo ljudstvo 1. 1900 štelo po narodnosti 
ne pa po občevalnem jeziku. Naj zahtevaje 
od vlade garancij, da se bo ljudsko štetje 
vršilo zakonito. Celjska policija se naj podr
žavi. Uradi v Konjicah, tudi politična ekspo 
zitura in pošta, naj dobijo dvojezične pečate 
in napise. Resolucije so se sprejele enoglasne 
in z velikim navdušenjem. 

(Umrl) je danes po kratki bolezni vlč. 
g. Jožef Slavič, zlatomašnik, duh. svetovalec 
in župnik pri Sv. Ani na Ajgnu. Svetila mu 
večna luč! 

(Duhovniške spremembe.) Kot kaplan 
v Dobrni je zopet nastavljen dosedanji on
dotni č. g. kaplan Matija Žemljic. V začasni 
pokoj je stopil zaradi bolezni č. g. Gregor 
Potokar, kaplan na Dobrni. Prestavljena sta 
čč. gg. kaplana Anton Kolar iz Sv. Petra pod 
gorami v Novocerkev, Jakob Fink iz Sv. 
Martina pri Vurbergu v Št. Peter pod go
rami. Umrl je dne 24. novembra v Laškem 
trgu vpokojeni župnik Ivan Krener. Naj v 
miru počiva! 

(Politični položaj.) Razne stranke na 
desnici, iz katerih je sestavljena večina, še so 
zmiraj skupaj. Imajo pa sejo za sejo: ekse
kutivni komite, velika parlamentarska komi
sija in razni klubi, kjer se posvetuje o zdaj
šnjem položaju. Čehi zavlačujejo sicer obrav
nave v zbornici z dolgimi govori ter delajo 
obstrukcijo, ne da bi bili že sklenili v svojem 
klubu, zadrževati državnozborske obravnave. 
V parlamentarski komisiji desnice se je skle
nilo, da se izvoli odsek, ki se ima pečati z 
vsemi političnimi vprašanji, osobito o tem, 
da se predloži od desnice v zbornici jezikovni 
zakon za vse avstrijske narode. V tej zadevi 
so merodajni voditelji desnice veliko zamudili. 
Med tem ko so si levičarske stranke letos 
ob binkoštih napravile načrt, po katerem se 
naj vsi narodi ponemčujejo, niso desničarske 
stranke vkrenile ničesar. Zanašamo se, da 
večkratna odločna zahteva »kršč. slovanske 
narodne zveze« v tej zadevi ne zadene na 
gluha ušesa. 

(Odstop Clarvja.) Dne 29. novembra 
popoldne se je v zbornici govorilo, da je 
Clary prosil cesarja, naj ga pusti iz službe. 
Imenuje se knez Windischgratz kot zaupni 
mož krone, ki naj poskusi pomiriti Čehe in 
Nemce. A mir se mora napraviti ne samo 
med Čehi in Nemci, temveč med vsemi 
slovanskimi narodi in Nemci. Mogoče, da za 
nekaj dni preneha državnozborsko delovanje. 

(Graja socialnim demokratom.) O 
pogodbi z Ogersko je obširno govoril Bianchini. 
Govor ie trajal 4 in pol ure, bil je večjidel 
hrvatski. Načelnik češkega kluba je prosil 
govornika, naj neha. Čehi in nekateri Jugo
slovani so mu ploskali. Obširno so nadalje 
govorili o tej zadevi kršč. soc. Jaks, Čeha 
Šilenv in Kaftan. V torek zvečer se je raz
prava končala. Toda Čehi so zavlekli obrav
navo z raznoterimi popravki, med katerimi 
je poslanec Breznovski trdil, da je soc. dem. 
poslanec Cingr pri neki priložnosti 213 gld. 
44 kr. za sebe obdržal, namesto, da bi jih 
razdelil med uboge delavce. Breznovski je 
zahteval, da se naj izvoli tako imenovani 
grajalni odsek, ker so nekateri soc. demokratje 
psovali Breznovskega kot lažnjivca. Ta odsek 
se je 26. nov. izvolil ter takoj celo umazano 
zadevo preiskoval. S to stvarjo se je pečala 
zbornica celi dan. Vspeh je bil ta, da se je 
graja izrekla dvema socialdem. poslancema: 
Steinerju in Bernerju. Te razprave so se ude
ležili nekateri Čehi, najbolj pa so psovali kršč. 
socialisti soc. demokrate in poslednji zopet 
kršč. socialce. Soc. demokratom so očitali 
kršč. socialci vse surovosti, katere so uganjali 
v zbornici, posebno na shodih. 

(Živ pokopan.) V pokrajini Kansasu v 
severni Ameriki je ,umrl' vsled vročinske bo
lezni v vojaški bolnici 701etni John Clark in 
bil pokopan na ukaz domačega zdravnika. 
Po njegovem pokopu je povedal jeden nje
govih tovarišev, da so živega pokopali. S tem 
je provzročil tolik hrup, da so za dva dni 
res mrtveca odgrebli. Po neprestanem drg
nenju njegovega telesa je prišel dozdevni 
mrlič zopet k sebi. Izpovedal je potem, da 
je bil ves čas pokopavanja v zavesti, toda 
ničesar ni mogel storiti, da bi preprečil pokop. 

(Za šolo na Muti) se je nabralo dne 
26. novembra v družbi narodnjakov 12 kron 
Živeli posnemovalci! 


